



MY KÁŽEME KRISTA

Z P R A V O D A J

Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Liptále

Najde Syn člověka víru na zemi, až přijde? (L 18,1-8)

Ta Ježíšova otázka je spojena s jeho druhým příchodem. Věřící v Krista očekávají, že přijde ve slávě a s ním nový věk: nové nebe a nová země, v nichž vládne spravedlnost. Kdy to přijde, nevíme. Bible ale mluví o jistých signálech přicházejícího Krista: kosmická znamení, živelní katastrofy, války a boje, ale také zhoršení mezilidských vztahů projevující se vychladnutím lásky. Copak se toto neděje? Proč tak málo přemýšlíme nad televizními zprávami a novinovými titulky v biblických souvislostech? Současné události v mnohém připomínají apokalyptické obrazy z Bible. Ve vztazích mezi lidmi převažuje stále více účelovost, ubývá laskavosti a nezištnosti. Ježíš říká, že než přijde Syn člověka na zem, nastanou taková soužení, že svedou od víry i věřící. „A kdyby Pán nezkrátil ty dny, nebyl by spasen žádný člověk. Ale kvůli svým vyvoleným zkrátí ty dny (Mk 13,20)“. A zde nacházíme nepřímou odpověď na naši otázku: „Najde Syn člověka víru na zemi, až přijde?“ Ano, najde, ale jen u vyvolených. Věříme-li v Boha, věříme také, že se nás zcela osobně týká příběh Ježíše Krista. A smíme věřit ve své vyvolení.

Vyvolení není ovšem jen k osobní spáse, ale také ke shromáždování a zachovávání sboru, který tu Pán ustanovil k požehnání světa. V tomto slavnostním shromáždění bych vás chtěl všechny povzbudit, abyste vyvolení své i tohoto sboru utvrzovali. Ptáte se, jak? Předně je třeba počítat s tím, že sbor se v budoucnu stane maličkým stádcem Kristovým. Lidová církev je u konce, proto je dnes svědectví rodičů dětem nevyhnutelné. Všichni ostatní v médiích a školách mluví a mluví, aby získali srdce a mysl vašich dětí. A vy tomu necháváte volnost? Musíte překonat své mlčení, svůj ostych a říct, proč věříte a proč je ta stará víra dobrá. Nechat rozhodnutí víry na dítěti a neříct mu, čemu já vlastně věřím, to je holý nerozum!

Rozloučení s liptálským sborem

Napomínám vás a prosím, sestry a bratři, abyste zachovávali neděli a pravidelně přicházeli na bohoslužby. V Liptále „chodit do kostela“ zní skoro hanlivě. Překonejte tento omyl! Jít do kostel znamená přiznávat se ke společné víře v Boha Otce i Syna i Ducha svatého a uctívat Boha. Na formě bohoslužeb je ovšem třeba leccos změnit, aby účastníci při nich byli aktivnější a prožívali svou účast na vzývání Boha. Aby nejen naslouchali, ale také dostávali odpovědi na své otázky a mohli na to reagovat. Systém jednoho člověka – profesionála, který dělá při bohoslužbách všecko, se musí postupně změnit. Neboli modernizovat církev ve smyslu biblického učení o charismatech.

Napomínám vás také, abyste více četli Boží slovo, hledali v něm životní orientaci a byli poslušni Božích a Kristových příkázání. Nepřizpůsobujte se tomuto světu, kde si každý dělá, co se mu líbí! Ve všem se chovejte jako poslušní Boží služebníci a služebnice.

Konečně vás, bratři a sestry, napomínám k modlitbám. K tomu ukazuje podobenství o nespravedlivém soudci (L 18,1-8). Bůh stejně jako ten soudce prodlévá, váhá. Třeba se mu to, co chce prosebník, nehodí do jeho plánů. Třeba ví, že to pro něho nebude v konečném efektu dobré. A ve hře je také satan, jak ukazuje příběh Jóbův. Nestačí vyslat občas osamělou modlitbičku, když stojíme před nepřekonatelnou hradbou chaosu a bezbožnosti. Tu musí nastoupit neodbytnost, vytrvalost, modlení dnem i nocí. Nedat Bohu pokoj tam, kde vím, že jde o dobrou věc. „*Bez přestání se modlete*“, píše apoštol. – My se ale modlíme hrozně málo. Nechceme se modlit nahlas před druhými. Nemluvit, raději dělat, říkáme. Jenže bez setkání s Bohem v modlitbě to dobře nefunguje. „Modlí se a pracují“ platí a bude platit stále. Proto sbor nesmí být tvář v tvář problémům k Bohu němý. – Zkoušel jsem naučit děti a konfirmandy modlit se, ale moc se mi to nedařilo. Doufám, že si aspoň odnesli poznání, že v modlitbě můžeme být k Pánu Bohu naprosto otevření a nemusí to být jazykově kdovíjak učené. V mládeži a střední generaci se objevují nadějně signály, že modlitba dostává mezi vámi důležitější místo. Také když se starší modlí před schůzí, tak ukazují, že přemýšlejí o duchovních věcech hluboce. Ale v rodinách už se spolu nemodlíme jako dřív: ráno, u stolu, večer. Jen výjimečně jsem byl při návštěvách vyzván, abych se pomodlil. Jistě, měl jsem se nabídnout, ale neumím se vnucovat. Znovu říkám: Na modlitbách mnoho záleží. Třeba to, zda liptálskému sboru bude nadcházející čas bez vlastního faráře k požehnání nebo k újmě. Najde Syn člověka víru, až přijde, najde víru i na tomto místě? Pán vám to dá, když k němu budete vytrvale volat dnem i nocí. Amen

Pane Ježíši Kriste, ty jsi náš dobrý Pastýř, my jsme tvé ovce, tvé malé stádo. Prosíme tě o víru, že jsme tvoji vyvolení a jako takoví jsme povoláni, abychom se modlili za sebe, své blízké, za tuto církev i za svět. Probud' v každém z nás jistotu vyvolení ke službě. Dej, aby tento sbor nežil jen zašlou slávou starých časů, ale ožíval pod proudem tvé lásky a tvého požehnání. Způsob mezi námi ten zázrak, aby zde živá víra v tvoje vykoupění nevyumizela, ale předávala se jako zářící světlo z generace na generaci, dokud nepřijdeš. Amen

(Z kázání faráře Jana Hudce při bohoslužbách 12. 9. 2010.)

pro mě není snadné. Za šest let, které jsem mezi vámi prožil, se událo mnoho krásného i smutného. Šli jsme společně kus životní cesty a na to se nedá jen tak zapomenout. Bohoslužby, kruh při svaté Večeři, setkání skupin ve sborovém domě, práce s dětmi ve škole a mateřské škole, návštěvy v rodinách i v nemocnici, rozhovory před křty, svatbami a pohřby, společné zpívání a hraní, práce na budovách a v zahradě, staršovstvo, Husovy slavnosti a mnohé další. Chtěl bych tímto poděkovat všem, kteří mi ve sborové práci pomáhali činem, slovem i modlitbou. Děkuji za srdečná slova při rozloučení, kdy se jasněji než předtím ukázalo, že se máme rádi. Omlouvám se těm, na které jsem neměl dost času, i těm, jimž jsem prostě „nesedl“. Neodcházím z rozmaru, ale protože mi docházejí síly a já neumím dělat věci „napůl“. Na novém působišti v Hrabové u Zábřeha na Moravě mě čeká jen částečný úvazek a malé stádečko, necelá čtvrtina toho liptálského. Děkuji také jménem své manželky, která se díky vaší laskavosti v Liptále během krátké doby začala cítit jako doma. Na liptálský sbor budeme pamatovat ve svých modlitbách a věříme, že cesta mezi Liptálem a Hrabovou nebude pro vás ani pro nás „zarúbaná“. Pán Bůh vás všechny opatruj a žehnej vám!

Váš Jan Hudec

LIPTÁL OD 1. 10. 2010 ADMINISTROVANÝM SBOREM

Protože bratr Jan Hudec končí svoji službu faráře v Liptále dne 30. 9. 2010, jmenoval seniorátní výbor Východomoravského seniorátu po vzájemné dohodě administrátorku, sestru **Radmilu Včelnou**, farářku sousedního sboru v Jasenné. Její telefon: 732 819 626. Kurátor **Tomáš Němeček** má telefon: 603 274 012.

Jednání staršovstva o získání nového faráře proběhlo úspěšně. Kandidátem je bratr farář **Marek Zikmund** (nar. 1966), který dosud působí v Boskovicích. Od 1. 8. 2011 je ochoten nastoupit na místo faráře v Liptále.

Staršovstvo liptálského sboru schválilo kandidaturu bratra M. Zikmunda a ten písemně potvrdil, že ji přijímá.

Volbu faráře vykoná sborové shromáždění při výročním sborovém shromáždění v březnu 2011.

VÝZVA K DOBROVOLNÉ SBÍRCE

Liptálský sborový dům – myslí se fara s bytem faráře a sborovými místnostmi – byl kolaudován v roce 1962. Od té doby se v konstrukci domů z hlediska tepelně izolačních vlastností mnoho změnilo a nejedna dům v Liptále má už lépe izolovanou fasádu a dokonaleji těsnící okna a dveře, aby se předcházelo zbytečným tepelným ztrátám. Proto se staršovstvo rozhodlo využít možnost dotace ze Státního fondu životního prostředí a požádat o příspěvek na zateplení sborového domu. Žádost byla akceptována a sbor tak může získat dotaci ve výši až 85 % tzv. uznatelných nákladů.

Jedná se o velkou akci, při níž budou vyměněna okna a venkovní dveře fary, provedeno zateplení podkrovních místností včetně výměny střešních oken a opláštění celé budovy kromě kamenné podezdívky kontaktním zateplovacím systémem. V posledních letech vlivem růstu cen energií prudce stouply náklady na vytápění sborového domu a úspora, kterou zateplení přinese, se vrátí zhruba do deseti let.

Celková hodnota díla:	1 136 000 Kč
Příspěvky z cizích zdrojů:	750 000 Kč
Z vlastních zdrojů doplatíme:	386 000 Kč

Aby sbor nemusel vyčerpat všechny finanční rezervy, vyhledává staršovstvo liptálského sboru dobrovolnou sbírku na projekt

„Sborový dům Liptál – zateplení a výměna oken“.

Na podzim proběhne výběrové řízení na dodavatele, realizace díla se uskuteční na jaře 2011. Sbírkou potrvá do 31. 3. 2011.

Pokud se rozhodnete tento projekt finančně podpořit, můžete tak učinit v hotovosti u sestry pokladní Evy Vaculíkové nebo u bratra kurátora Tomáše Němečka, anebo poslat peníze na účet sboru č. 111220858/0300 u ČSOB – Poštovní spořitelny Vsetín. Připomínáme též možnost odpočtu daru od základu pro daň z příjmu.

Staršovstvo předem děkuje všem ochotným dárcům, kteří s láskou myslí na svůj sbor a pamatují na jeho budoucnost.

Vydal pro vnitřní potřebu: Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Liptále
756 31 Liptál 8; tel.: 571 438 034
č. účtu: 111220858/0300
sbor administruje: far. Radmila Včelná, Jasenná
e-mail: liptal@evangnet.cz; www: liptal.evangnet.cz

Číslo připravil Jan Hudec